

接入“流量”，地铁为老城复兴“添把柴”

春节期间上街里区域总客流超220万人次 在建10条线路通车后预计客流将超500万人次

2024 萝卜·元宵·糖球会已落下帷幕。节会期间,大鲍岛等老城区重现了人头攒动的热闹场景,其中不少市民是坐着地铁去逛节会。老城复兴,交通先行。人流无疑是带动城区发展的最基础、最重要的要素之一。近几年,大鲍岛的更新,中山路的蝶变,新产业的入驻,新业态的兴旺,亟盼人流的涌入。种种迹象显示,地铁客流正逐渐成为老城区复兴的有力支撑。

上街里总客流量超220万人次

“多少年了,没见到中山路上有这么多人。”节日期间的中山路盛况,让不少人发出类似感叹。2月初,市南区以中山路为轴线辐射周边片区,打造了六个主题街区,营造集“游、赏、品、愿”于一体的沉浸式全新体验,彰显上街里冬日独特魅力和热闹的新年场景。春节期间,中山路历史城区人气火爆,强势出圈。

数据显示,春节期间,中山路日均客流量32万人次左右,上街里区域总客流量超过220万人次,周边的大鲍岛文化旅游休闲街区总客流量超过130万人次。中山路地铁站的客流也是一路攀升,全天客运量由日常周末9000人次左右,攀升至2万多人次,最高点达到近5万人次,较日常客流量增长2倍到5倍。正月初九市北区萝卜·元宵·糖球会开幕



节日期间地铁成为市民出行的重要选择。

后,地铁1号线甚至成了节会“专线”,串联起海云庵、大鲍岛和台东会场,日客流量维持在40万人次左右。

在大鲍岛会场的主干道胶州路实施全封闭交通管制的情况下,地铁承担起了市民游客的主要输送任务。2月18日—2月24日,中山路地铁站日均客运量达2.06万人次,单日最大客运量达3.22

万人次,较日常客运量增加243%。节会期间,约有超过50万人次市民游客乘坐地铁前往各个会场。

吸引流量地铁与城区双向奔赴

一座座地铁车站遍布街巷,成为城市的“流量入口”,释放出了澎湃的发展

活力。一条条地铁在城市中穿梭,构筑起四通八达的“地下通衢”,引领城市空间拓展。地铁的规划和建设,带动城市人流的同时也带动了整个片区的发展。

在青岛,地铁与区域繁荣的双向奔赴也是显而易见的。3号线开通后,李村商圈客流如潮,李村站2023年全年客流超过了1400万人次,位居全线网站点客流量第二;2号线开通后,台东站的客流持续增加,2023年全年客流量达到了1399万人次,位居全线网站点客流量第三;1号线全线通车后,人们对这条地铁线带动老城区的发展寄予了厚望,从今年春节的客流情况看,带动作用已经显现。将于今年开通运营的地铁2号线西延段将助推国际邮轮港区、小港、轮渡等区域突破胶济铁路及新冠高架路阻隔的交通瓶颈,为西部老城区接入快速公共交通走廊提供重要支撑,有效解决西部老城区沿线交通需求,助力国际邮轮港区开发建设。

随着线、产、城、人深度融合发展,轨道交通已成为引领城市品质和发展能级不断跃升的强力引擎。对于青岛而言,轨道交通线网远景年规划19条线,872公里。目前,已有13条线、506公里获批。目前在建线路共10条、188公里。这些线路全部建成后,预计日客流量将超过500万人次。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中

环保

我市公布新年首月空气质量情况
省内16地中排第三

本报2月26日讯 26日,市生态环境局公布我市1月空气质量情况。1月,青岛市环境空气国控点位统计结果为:PM2.5浓度为53微克/立方米。空气质量优良率为77.4%,环境空气质量综合指数为4.84,在省内16地市中均排名第三,位次同比持平。各区市综合指数由差到好排名依次为:李沧区5.49、即墨区5.18、市北区5.00、城阳区4.97、胶州市4.94、平度市4.85、西海岸新区4.73、高新区4.59、莱西市4.53、市南区4.45、崂山区4.41。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中 通讯员 韩矗 华丽)

水质检测员进社区 揭秘自来水的奥秘

本报2月26日讯 近日,青岛水务海润自来水集团水质监测中心走进共建单位伊春二路社区,为居民讲授了一堂水质科普实践课。

活动中,检测人员通过现场授课、发放宣传材料、提问互动以及实验科普等方式,向居民介绍了当前岛城供水现状。居民在收获有趣水质科普知识同时,更感受到浓郁水文化氛围,激发了珍水、护水意识,树立了节水观念。

(记者 徐美中)

市区

今天 晴

南风 3-5级 -3℃~3℃

明天 阴转雨夹雪

东南风 3-5级 1℃~6℃

明天

天气预报

崂山	阴转雨夹雪	0℃~7℃
即墨	阴转雨夹雪	-1℃~8℃
胶州	阴转雨夹雪	-1℃~6℃
黄岛	阴转雨夹雪	0℃~5℃
莱西	阴转雨夹雪	-3℃~7℃
平度	阴转雨夹雪	-1℃~8℃

探索乡村振兴 亮出“青岛打法”

全市农业农村系统召开动员大会 提出开创农业强市建设新局面

产业

探索乡村振兴 亮出“青岛打法”

全市农业农村系统召开动员大会 提出开创农业强市建设新局面

本报2月26日讯 26日上午,全市农业农村系统工作会议暨“四下基层”动员大会召开,动员全市农业农村系统聚力“四区突破”,推动“七大提升”,不断推动青岛在全省、全国乡村振兴大局中当先锋、打头阵,开创全面推进乡村振兴、高水平建设农业强市的新局面。

会议强调,聚力“四区突破”是提升高线创亮点的具体路径,要聚力乡村振兴示

范片区建设,突出产业发展、环境提升、改革富民,加快建设4个省级、10个市级、36个区(市)级乡村振兴示范片区,探索建立乡村振兴示范片区长效运营机制,形成一套统筹推进乡村振兴的“青岛打法”。聚力绿色增粮先行示范区建设,在去年建成7个绿色增粮先行示范区的基础上,今年再新建3个示范区,形成10个示范区辐射305万亩粮食生产功能区绿色增粮的新格局。

会议强调,推进“七大提升”是夯实中线固基础的有效实践,要推动稳产保供实现新提升,确保全年粮食面积720万亩以上、产量310万吨以上,大豆玉米带状复合种植面积5万亩,新建和改造提升高标准农田20万亩以上,创建畜牧业强镇强企10个以上,全年肉蛋奶产量稳定在100万吨以上。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文 通讯员 冯志)

13万名学生坐着校车开启新学期

开学首日我市出动近2000辆校车 新学期新增12辆专业校车 28条线路

教育



全市13万名学生坐着校车迎来新学期。

生人数增多,发至崂山书院学校的温馨校车又增加了2辆,线路站点也进行了相应调整。”随车照管员李婷婷说。学生到来后,随车照管员李婷婷一一核对点名册,并逐一检查安全带后,4号线准时从站点发车。

据了解,温馨校车公司新学期共新增12辆专业校车,28条专业校车线路,104个校车站点,新增距家2公里以内部分小学生、3公里以内初中生1300余名,最大限度满足学生的乘车需求。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

水质检测员进社区 揭秘自来水的奥秘

本报2月26日讯 近日,青岛水务海润自来水集团水质监测中心走进共建单位伊春二路社区,为居民讲授了一堂水质科普实践课。

活动中,检测人员通过现场授课、发放宣传材料、提问互动以及实验科普等方式,向居民介绍了当前岛城供水现状。居民在收获有趣水质科普知识同时,更感受到浓郁水文化氛围,激发了珍水、护水意识,树立了节水观念。

(记者 徐美中)

家校联手共防呼吸道传染病

市疾控中心提醒开学季需警惕家校聚集性疫情

健康

流行性感冒、新型冠状病毒感染、水痘等。呼吸道传染病传染性强,传播广泛,人群普遍易感。随着学校及托幼机构陆续开学,在校师生聚集接触机会增多,更容易发生呼吸道传染病的聚集性疫情。

市疾控中心提醒,学校及托幼机构应加强师生健康监测,落实晨午检和因病缺课缺勤制度;保持校园环境清洁;开展健康宣传教育;做好疫情报告工作,并

积极开展丰富的课间活动,增强学生体质。学生方面,应养成良好卫生习惯,保持健康生活方式,外出科学佩戴口罩,并主动报告不瞒病情。家长应加强监测及时就医,注意家庭环境卫生,培养孩子健康生活习惯,减少密集场所活动,共同守护学生健康,迎接美好快乐的校园生活。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 穆丽儒)